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Град Варна днес
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Разположена в самия център на град Варна, 
днес катедралата “Св. Успение Богородично” е 
една от най-емблематичните постройки в града. 
Молитвен храм за варненци, в същото време 
забележителност в маршрутите на туристите, 
катедралата се е превърнала в един от симво-
лите на града.
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Часовниковата кула и зала “Съединение” са построени в 
края на 1889 г. след взето решение на общинския съвет 
при първия кметски мандат на Кръстьо Мирски. Планът 
е изготвен от градския инженер Сава Димитриевич, кой-
то проектира 24 метрова кула, за нуждите на наблюда-
телница на Пожарната команда. През 1891г. е монтиран 
закупения от чужбина часовников механизъм и кулата 
окончателно променя предназначението си.
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Бронзовата скулптура „Очакване“ е открита на вълнолома 
във Варна на 17.03.2018 г. Композицията символизира вечно-
то очакване на моряците от техните близки. Тя е дело на 
скулптора Андрей Лекарски – един от тримата български 
автори, излагали свои произведения в Музея на модерното 
изкуство в Париж. 
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Железопътна гара Варна е сред първите железопътни гари в България. 
Сградата е обявена за архитектурен паметник от местно значение и 
е построена по плана на Централната железопътната гара в Бургас и 
е открита на 3 март 1925 година. Тя е сред възловите гари в България 
(същевременно и крайна). В нея се обслужват влакове по направления 
до София, Шумен, Горна Оряховица, Плевен (по Железопътна линия 2) 
до София, до Добрич и Кардам (по Железопътна линия 29), до Карно-
бат и Карлово (Железопътна линия 3), до Пловдив (Железопътна линия 
8), до Русе (Железопътна линия 9), както и влакове по някои междуна-
родни направления през летния сезон (Будапеща).
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При строежа на новото варненско пристанище в началото на века 
са построени три фара - един на края на приморския вълнолом, 
един на края на южния вълнолом и още един на приморския вълно-
лом, срещу този на южния. Последните два фара маркирали входа 
на пристанището. Преди няколко години фарът на края на примор-
ския вълнолом е заменен с нов. Сега той може да се види в двора 
на Военноморския музей. 
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Варненското пристанище – едно от най-важните 
на Балканския полуостров
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Аладжа манастир е най-известният средновековен скален манастир по 
българското Черноморие, обитаван от монаси-отшелници през XIII – XIV 
век. Помещенията на манастира са издълбани на две равнища във висока 
почти 40 метра варовикова скала. На първото равнище са разположени 
манастирската църква, монашеските килии, трапезарията и кухнята, 
малка гробищна църква, криптата (костница) и стопанските помещения. 
Второто равнище представлява естествена скална ниша, в източния 
край на която е изграден манастирския параклис. След падането на Бълга-
рия под османско владичество в края на ХIV век Аладжа манастир посте-
пенно запада и вероятно към XVI -XVII век е изоставен.
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Скалният феномен “Чудните скали” се намира на около 90 км на югоза-
пад от град Варна, в северното подножие на Източна Стара планина, 
между селата Аспарухово и Добромир, на брега на язовир Цонево. При-
родната забележителност представлява около 10 на брой скални пира-
миди с височина 40–50 метра, изградени от варовикови скали с кремъчни 
конкреции в тях, които са ерозирали от вятъра и водата в течение на 
годините. Формирайки пролома, през който тече сега, река Луда Камчия 
е създала тези интересни и причудливи форми, които местното населе-
ние е оприличило на кулите на замък и е дало имена на отделните елемен-
ти – “Замъка”, “Великана”, “Рицаря” и т.н.
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Варна – град, който предлага морски забавления и спорт Десетки яхти излизат в акватрорията на варненския залив пред Морската градина 
за Varna Channel Cup. Ежегодното състезание на най-красивата регата в Черно море 
събира елита на киловото ветроходство в България и предоставя на зрителите 
запазената си марка – емблематичните гонки казнал-езеро. 
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Международният традиционен плувен маратон Галата – Варна се про-
вежда всяка година в първата неделя на август. Проявата е открита за 
всички граждани и гости на Варна, навършили 12 г., от всички краища на 
света. Трасето на плувния маратон очертава линията по море от нос Га-
лата до Втора буна на варненския плаж.
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На територията на Варна се намират едни от най-красивите плажове 
в България – обширни златисти пясъчни ивици, зелена прохлада, чисто 
море и разнообразие от курортни комплекси и местности, зони за от-
дих и места за възстановяване. 
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Дълъг над 600 метра, Южният плаж е най-прос-
торният в централната градска част, а гледките 
му са забваляващи по всяко време на деня.



XL
СЪВРЕМЕННИК ВАРНА В ДУМИ И ГЛЕДКИ

XLI
Фотоателие

На 18 км. от Варна се намира курорът извествен по цял свят с фи-
ния и златист пясък, откъдето идва и името му – Златни пясъци. 
Разположен сред природен парк, достигащ до морския бряг и съх-
ранен в естествения си вид, модерният комплекс предлага богато 
разнообразие от хотели. Те включват барове, ресторанти, увесе-
лителни заведения, зали за международни семинари и конференции, 
плувни басейни, както и такива с топла минерална вода  и др. За 
любителите на спорта има тенис кортове, игрища за волейбол, 
футбол, баскетбол, мини голф, аквапарк, водни спортове и дайвинг. 
Курортът е носител на Международната награда Син Флаг за еко-
логично чист район, което го прави една от най-предпочитаните 
дестинации на българското Черноморие.



XLII
СЪВРЕМЕННИК ВАРНА В ДУМИ И ГЛЕДКИ


